

你敢信任，市一中雙語實驗學校學生在全國、省、市區級體育、藝術、科技創新、學科類比賽或活動中，1200 余人次榮獲一等獎。這好像都印證了學校一直踐行的辦學理念——「讓每一個孩子都成為優秀學生」。



在一次開學典禮發言中，校長李強具體闡釋了什麼是「優秀學生」？那便是有愛心、負責任、講誠信、敢擔當、會學習、勤健體、具專長、富情味的學生；是本質全面、個性彰顯、根底紮實、體魄強壯、心思健康的陽剛男孩和陽光女孩；也是打上了一中雙語標籤的「正氣、奮發向上、靈氣、底氣、才華」少年。他們是胸襟天下有正氣的少年。在這個學校裏，國防教育、十一三建隊日、法製教育……從未缺席。正氣養成浸染在教育的各個細節裏。

2022 年，伍澤愷同學在湖南省中小學生「學憲法 講憲法」電視講演比賽中榮獲初中組特等獎。本年 2 月 13 日初一年級 2212 班的李黃彥博和鄭思涵放學在路旁邊檢到一沓現金，在路旁邊等候失主。班主任吳斯其時從學校出來，正好撞見了這一幕，她見證了這一疊現金完璧歸趙的過程，這讓她感到很欣慰。吳斯其說，「兩名學生往常體現都很好，老師往常教育他們要做一個有『溫度』和愛心的人，顯然他們都聽進去了」。

這正如李強校長號召的那樣——「咱們要做有愛心、負責任、講誠信、敢擔當的人，學會學習，咱們就會跟上常識的更新與時代的步伐；勤於健體，強壯體魄，咱們就會有中流擊水、浪遏飛舟的最大本錢；具有專長，咱們的生命將綻放出不一樣的精彩；賦有情味，咱們的精神世界將會豐富而充盈。」

雄厚基础加上扎实的训练培养一中女足的成绩越来越好

在青春的學校裏，學生高興生長。他們是陽光自傲有奮發向上的少年。體育文化節、陽光大課間、心思團輔、學校心思劇、心思漫畫……學校堅持立德樹人，以「本質+個性，規範+創新」為辦學特色，構建了分層、分類、可選擇的立體化課程體系，開設了「五自」養成課程、學校「五節操」活動課程、「學科+思政」赤色課程、「心思+」特色課程、經典閱讀課程、誌願服務課程、生涯規劃課程、社會實踐課程、社團活動課程、生命教育課程，為學生自主發展、多元發展提供了廣闊的空間。作為田徑後備人才基地，黃哲汝同學在省運會上獲得兩金一銀的好成績。他們是怡情悅性有靈氣的少年。

藝術展演、紅歌合唱比賽、「誦湖湘詩文 鑄赤色精魂經典誦讀」比賽、學校「三獨」比賽、創作百米畫卷、英語劇大賽、英語趣配音……「新時代好少年」郭泓朵，便是本質專長與文化學習齊頭並進，拿手書法、掌管、舞蹈、聲樂。她堅持將所學所長投入社會實踐：以湖南衛視《中華文明之美》常駐小演員的身份，堅持為宏揚中華文化盡一份力；屢次參與公益宣揚拍攝，宣揚社會正能量。他們是務實肯幹有底氣的少年。研學活動、校內實踐基地、校內勞動實踐、垃圾分類社會實踐、學雷鋒社會實踐活動、尋訪赤色基因……潤物無聲，教育滲透到每一個行為上。



他們是善學樂思有才華的少年。劉璐嘉同學在「學習新思想 做好接班人」新媒體講演掌管大賽中榮獲特等獎；廖琪軒在湖南省赤色話題講演比賽中獲特等獎；在第四十四屆湖南省青少年科技創新大賽中，王彥博同學創新科技項目《能在民居燃氣泄漏環境安全運用的照明電源開關》獲金獎；張家瑋同學撰寫書籍《從小學中醫》並捐贈給學校圖書館……常識的海洋無邊際，肄業的道路無盡頭。少年時練就過硬本領，立品讀書當勝日，生長創業趁華年。具有正氣、奮發向上、靈氣、底氣、才華這「五氣」，無論一中雙語的少年們將來乘風遠航抵達何處，都足以披荊斬棘。願一切苗兒向陽生長，堅韌弘毅。